



## **Оглашены сроки наказания подсудимым по еще одному уголовному делу, связанному с трагедией в ТРЦ «Зимняя вишня»**



Доказательства, собранные Следственным комитетом Российской Федерации, признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении начальника инспекции Государственного строительного надзора Кемеровской области Танзили Комковой и ее сына Эдуарда Комкова; заместителя начальника инспекции Государственного строительного надзора Кемеровской области Светланы Шенгерей и генерального директора ООО «ИСК Ресурс» Никиты Чередниченко. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 290 УК РФ, ч. 3 ст. 285 УК РФ, п. «б» ч. 4 ст. 174.1 УК РФ (получение взятки, злоупотребление должностными полномочиями, легализация денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления).

Следствием и судом установлено, что в 2013-2014 годах Комкова совместно с ее сыном и Чередниченко получили в качестве взятки 7 млн рублей за незаконные действия и бездействие при осуществлении функций государственного строительного и пожарного надзора при



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

реконструкции здания второй очереди ТРЦ «Зимняя вишня» в городе Кемерово. Незаконно полученные денежные средства по указанию Комковой были перечислены взяточдателем в ООО «ИСК «Ресурс» по мнимому договору на оказание услуг, а затем были обналичены Чередниченко. Это позволило осуществить реконструкцию торгового центра без разрешения на строительство, а также в нарушение утвержденного проекта, который предусматривал установку автоматических систем пожаротушения на всех этажах здания, чего сделано не было. Заместитель начальника инспекции Светлана Шенгерей злоупотребила должностными полномочиями, составив акт обследования, который содержал недостоверную информацию о выполненных работах. В свою очередь Комкова проигнорировала наличие грубейших нарушений противопожарной безопасности. Все это фактически предопределило трагедию, которая случилась в 2018 году и унесла жизни 60 человек, среди которых были дети.

В ходе предварительного расследования группой из более ста следователей поминутно восстановлены события 25 марта 2018 года, выяснены причины, повлекшие десятки жертв в пожаре в ТРЦ «Зимняя вишня». В частности, следствием выявлены множественные нарушения при строительстве здания и факты пренебрежения правилами пожарной безопасности со стороны владельца комплекса и отдельных его сотрудников. Очевидно, что при проведении проверок и выдаче документов, подтверждающих соответствие реконструированного здания строительным правилам и нормам, сотрудники Госстройнадзора на многое закрыли глаза. В результате тщательного анализа всех обстоятельств произошедшего следствие четко определило круг лиц, чьи неверные действия и некомпетентные решения повлекли гибель людей.

Приговором суда Комковой назначено наказание в виде 18 лет, Шенгерей – 7 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима и лишением права занимать определенные должности. Помимо этого, Комковой назначен штраф в размере 80 млн рублей.

Чередниченко приговорен к 15 годам, Комков к 10 годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Кроме того, виновным назначено наказание в виде штрафа в размере 70,5 и 70 млн рублей, соответственно. Также Чередниченко лишен права заниматься определенной деятельностью.

Кроме того, ранее был вынесен приговор в отношении Надежды Судденко, Юлии Богдановой, Георгия Соболева, Игоря Полозиненко, Александра Никитина, Сергея Антюшина, Сергея Генина и Андрея Бурсина. Все они признаны виновными в инкриминированных преступлениях.

Судом рассматриваются уголовные дела в отношении начальника Главного управления МЧС России по Кемеровской области Александра Мамонтова и начальника территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы территориального управления МЧС Григория Терентьева. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст.293 и ч. 4 ст. 160 УК РФ. Также судом



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

рассматривается уголовное дело в отношении генерального директора ОАО «Кемеровский кондитерский комбинат» Вячеслава Вишневского, обвиняемого по ч. 5 ст. 291 УК РФ.

Расследовав эти уголовные дела, Следственный комитет привлек к уголовной ответственности всех лиц, действия либо бездействие которых предопределили трагедию в «Зимней вишне», а также состоят в причинно-следственной связи с последствиями этого пожара.

24 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1642216>